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Niederschrift
über die öffentliche Sitzung
des Ortsgemeinderates

der Ortsgemeinde Ormont

Sitzungstermin: 30.01.2023
Sitzungsbeginn: 19:02 Uhr
Sitzungsende: 20:41 Uhr
Ort, Raum: Ormont. im Bürgerhaus

ANWESENHEIT:

Vorsitz

Herr Andreas Maus Ortsbürgermeister

Mitglieder

Herr Johann Carls

Herr Cornelius Dahm 3. Beigeordneter

Herr Marcel Hansen

Herr Michael Klein

Herr Gerhard Meier

Frau Elisabeth Nosbers

Herr Michael Schmitz 1. Beigeordneter

Frau Monika Seifen 2. Beigeordnete

Verwaltung

Herr Hans Peter Böffgen Bürgermeister

Herr Johannes Dahm Protokollführung FB 2 Bauen und Umwelt

Die Mitglieder des Ortsgemeinderates Ormont waren durch Einladung vom 23.01.2023 auf Montag, den
30.01.2023 unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen. Zeit und Ort der Sitzung sowie die
Tagesordnung waren öffentlich bekannt gemacht. Gegen die ordnungsgemäße Einberufung werden keine
Einwendungen erhoben. Der Ortsgemeinderat ist beschlussfähig.
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TAGESORDNUNG

Öffentliche Sitzung

1. Niederschrift der letzten Sitzung

2. Einwohnerfragen

3. Vereinbarung über die Beteiligung der Kommunen der VG Gerolstein an den Erträgen aus dem
Solidarpakt regenerative Energien der VG Obere Kyll vom 09/2013

4. Informationen des Ortsbürgermeisters

5. Anfragen / Verschiedenes

Nichtöffentliche Sitzung

6. Niederschrift der letzten Sitzung

7. Informationen des Ortsbürgermeisters

8. Anfragen / Verschiedenes

Zur Tagesordnung wurden keine Einwendungen erhoben bzw. Ergänzungen, Änderungen und
Dringlichkeitsanträge eingebracht.
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Protokoll:

TOP 1: Niederschrift der letzten Sitzung

Sachverhalt:

Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 12.12.0222 ist allen Ratsmitgliedern zugegangen. Es liegen
keine Änderungs- oder Ergänzungsvorschläge vor.

TOP 2: Einwohnerfragen

Sachverhalt:

Es wurden keine Wortmeldungen vorgebracht.

TOP 3: Vereinbarung über die Beteiligung der Kommunen der VG Gerolstein an den Erträgen aus
dem Solidarpakt regenerative Energien der VG Obere Kyll vom 09/2013
Vorlage: 1-4599/22/28-206

Sachverhalt:

Es hat in den vergangenen Monaten bereits verschiedene Beratungen zum Thema Solidarpakt regenerative
Energien der VG Obere Kyll und einer Beteiligung der weiteren Kommunen der neuen Verbandsgemeinde
Gerolstein gegeben.

Auf eine Gesamtlösung konnte man sich unter den Gemeinden der VG Obere Kyll leider zunächst nicht
verständigen. Auf Einladung von Ortsbürgermeistern hat man sich dem Thema nun nochmal angenähert
und versucht eine Lösung zu entwickeln, die den Wünschen der Ortsgemeinden eher entsprechen könnte.

Die Verwaltung hat nun auf der Grundlage dieses Gespräches einen Vertragsentwurf erstellt, der vor allem
folgende Punkte berücksichtigt:
 Der Solidarpakt regenerative Energien der VG Obere Kyll bleibt unberührt.
 Es werden unterschiedliche Grundlagen für Ermittlung des Beitrages festgelegt.
 Für die Mittelverwendung werden den Ortsgemeinden verschiedene Alternativen angeboten.
 Es steht letztendlich jeder Ortsgemeinde frei, ob sie diesen Solidaritätsgedanken mitträgt. Diese

Vereinbarung ist nicht abhängig von der Zustimmung aller Ortsgemeinden der ehem. VG Obere Kyll

Der Vertragsentwurf ist dieser Vorlage als Anlage beigefügt. Im Rahmen der Sitzung werden der
Vereinbarungsentwurf und Beispiele, was dies für die einzelnen Ortsgemeinden bedeuten könnte,
nochmals eingehend vorgestellt.

Beschluss:

Der Ortsgemeinderat stimmt dem Vertragsentwurf der Verbandsgemeinde zu.

Abstimmungsergebnis: einstimmig abgelehnt
Nein: 9
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TOP 4: Informationen des Ortsbürgermeisters

Sachverhalt:

1. Verwaltung hat die Nahwärmeleitungsverträge geprüft, diese sollen nun nach
Überarbeitung/Anpassung unterzeichnet werden.

2. LBM teilte dem OB mit, dass die Ortsdurchfahrt erst im Jahr 2024 gebaut werden kann.
3. Baubeginn der Heldstraße konnte nach Rückfrage des OB noch nicht genau terminiert werden.
4. VG wurde vor 2 Jahren vom Forstamt darüber informiert, dass bei den letzten Beantragungen der

Waldprämie ca. 30 ha Wald zu wenig berücksichtigt wurden. Dadurch entsteht der OG ein
finanzieller Nachteil. Mittlerweile sind die Flächen richtig nachgetragen worden um den
tatsächlichen Waldbestand zukünftig vollumfänglich in der Waldprämie beantragen zu können.

5. OB erteilt Auskunft über den aktuellen Sachstand der laufenden Ausschreibung für die KITA
Hallschlag

6. OB erteilt Auskunft über den aktuellen Sachstand des Projekts „Planet Tree“
7. OB teilt dem OGR mit, dass es beim Neubaugebiet in Ormont keinen neuen Sachverhalt gibt.

Bürgermeister Böffgen erteilt dem Ortsgemeinderat weitere Informationen zum grundsätzlichen
Sachstand der geplanten Neubaugebiete in der VG. Anschließend findet ein Diskussionsaustausch
im Ortsgemeinderat statt.

TOP 5: Anfragen / Verschiedenes

Sachverhalt:

Es wurden keine Wortmeldungen vorgebracht.

Für die Richtigkeit:

Andreas Maus
(Vorsitzender)

Johannes Dahm
(Protokollführer)


